

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo quincenal
DE LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
EN MADRID 1'50 PTAS. AL MES, 15 AL AÑO
PROVINCIAL, TRIM. 5, AÑO 18; PORTUGAL, 8 TRIM
30 AÑO; ULTR. Y EXTRA 12 TRIM. Y 45 AÑO.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID, FACTOR, NUM. 5

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
se reciben exclusivamente en esta admi-
nistracion y en las oficinas de la Sociedad
General de Anuncios, Alcalá, 8 y 8 entia.
PRECIO DE LA VENTA POR MAY
UNA PESETA 30 NUM.

AÑO XL. NUM. 11533

TERCERA EDICION

Madrid, Miércoles 30 de Octubre de 1889

DE LA NOCHE

OFICINAS: FACTOR 5

RELOJERÍA, JOYERÍA, BISUTERÍA Y PLATERÍA

La casa mejor surtida y que más barato vende en toda España, acaba de recibir un variado surtido última novedad, con ricas pedrerías, como brillantes, perlas finas, rubíes, esmeraldas, zafires, etc., a precios mucho más ventajosos que los que pretenden ser fabricantes.

15- PUERTA DEL SOL-15

EAU D'HOUBIGANT HOUBIGANT, PARIS, PARIS.
NICOLL sastrer INGLÉS
NICOLL SEÑORAS 4. SEÑORES
NICOLL 29 y 31, rue Tronchet
PARIS.

DESDE 40 PTAS. VESTIDOS PAÑETO O LANA,
Cualquier forma. Rodríguez, Espoz y Mina, 17.

GRANDES TALLERES DE SASTRERÍA
DE J. PITTARD et FILS. DE PARIS.
Véase el anuncio en 4.ª plana.

CORONAS

ALFOMBRAS PRÍNCIPE, 14.
Terciopelos y Bruselas para salones.

UN PRIMER PREMIO DEL CONSERVATORIO DE
lecciones de solfeo, piano y armonía. Razon, Cármen,
18, sastrería de Romero.

MARTINO, ESQUISITOS BUÑUELOS
y húesos de santo. Arenal, 6.

ALFOMBRAS Depósito de fábrica
6, Magdalena, 6, pral.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LAS SEIS DE LA MANANA.

La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones:

ROMENTO.—Real orden mandando anunciar a concurso la provision de las cátedras de latin y castellano vacantes en el instituto de Lugo, y de física y química en el de Lérida.

HACIENDA.—Real decreto jubilando a don Serafín de Irujo y Valverde, delegado de Hacienda cesante.

DEL EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros corresponsales las siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París, 29.

No es exacto que Francia se haya adherido al convenio establecido un protectorado efectivo de Italia sobre Abisinia. El gobierno francés no ha recibido notificación alguna sobre este particular.

Lisboa, 29.

El conde de Casal Ribeiro sale hoy para Madrid.

Lisboa, 29.

La reina de Inglaterra ha telegrafiado al rey D. Carlos, manifestándole su pesar por el duque de Edimburgo no haya podido asistir a los solemnes funerales del rey D. Luis.

Es completamente infundada la noticia publicada por el Figaro de París, acerca de que la reina viuda doña María Pia, trate de fijar su residencia en Mouza.

Lisboa, 29.

El príncipe proscrito D. Miguel de Braganza, ha ordenado a todos los legitimistas, sus partidarios, que vistan luto por la muerte del rey D. Luis.

LA VELADA FEDERAL.

Poco después de las ocho de la noche última era punto menos que imposible encontrar un sitio en el vasto Hipódromo de Verano, donde se celebraba una velada en honor del patriarca de la república D. José María Orense.

En el sitio, que ordinariamente sirve para la salida de los artistas, habiase colocado un templete con la mesa presidencial y coronado esta un retrato de Orense cobijado bajo la bandera roja, gualda y morada.

En todas las columnas del circo habia medallones con los nombres de republicanos ilustres y las banderas nacionales unidas a la tricolor.

Los palcos y muchas sillas estaban ocupados por elegantes damas, no bajando de 3000 el número de personas que ocupaban el Hipódromo, sin contar más de 1000 que no pudieron tener acceso.

A las nueve menos cuarto ocupó la presidencia el Sr. Pi y Margall, siendo saludado con una prolongada salva de aplausos, sentándose a su derecha los señores Moya, Rodríguez Solís, García Marqués y secretario señor Pérez, y a la izquierda Asensio, Feliú y Niembro. Detrás se hallaban algunos presidentes de regiones, prensa federal y comités provincial y municipal de Madrid.

El secretario señor Pérez leyó telegramas de Mérida, Manresa, Setúbal, Coruña, Haro, Oviedo, Cambras, Barcelona, Gijón, Valencia, Alcobilla, Zaragoza, Calatayud, Gerona, Oviedo, Albuñerque, Dénia, y cartas muy importantes de los señores Benot, Carrasco, Torres y Lozano, y otras muchas que se publicarán en la prensa del partido.

El señor Moya, como individuo del consejo federal, usó acto seguido de la palabra y saludó al concurso en nombre de la comision organizadora.

Dijo que el partido había pensado en otras ocasiones celebrar una velada por analogo motivo; pero dificultades surgidas hicieron que pasara su oportunidad y termino manifestando que siempre estará al lado del partido republicano más avanzado en el razonable y continuo progreso, y que el privilegio de los años no le causa de que hablase antes que nadie, dejando campo abierto al elemento joven. (Grandes aplausos.)

El señor Asensio, presidente del comité regional de Aragón, siguió en el uso de la palabra. Empezó saludando a Castilla, Aragón y España. (Aplausos.) Y dijo que la reunion tenia por principal objeto demostrar la vitalidad del partido federal.

Habló de la coalicion republicana, que desea con buenas bases y fines concretos, haciendo con tal motivo una sucinta historia del asunto desde el año 1852.

Dijo que los aragoneses no serán los últimos en acudir adonde los llamen los acontecimientos. (Aplausos prolongados.)

En nombre del comité de Valencia, usó de la palabra el señor Blasco, quien con vigorosa elocuencia hizo un elogio de los federales de Madrid, y un parangon entre los hombres de ideas conservadoras y los de la federacion; tributo grandes elogios a Orense, a su propagandista y al actual jefe del partido, Sr. Pi y Margall, diciendo que las repúblicas no pueden ser nunca unitarias, sino federales, por lenguaje, por patriotismo y por todo.

Hizo un llamamiento a los federales madrileños, para que alzan con energía sus ideales, y terminó con el recuerdo de la letrada Excelsior, que fué acogido con grandísimos aplausos.

Seguió el señor Pedregal (D. Antonio) ex diputado constituyente, diciendo que Sevilla le enviaba para justificar una vez más el respeto y adhesión al señor Pi y Margall. Pidió que sea

un hecho cuanto antes la implantacion de la Constitucion aragonesa, pues de otro modo la emigracion será la plaga que amenazar cada día a la nacion, y pidió que se haga un supremo esfuerzo, que llegue el día de las energías, y para ello es necesario una jefatura comun. (Aplausos.)

Aseguró que el consejo federal ha querido, quiere y querrá la coalicion; pero que hasta ahora solo se ha querido desmembrar la voluntad del pueblo, como se hizo en 1868. (Momento de confusion con motivo de una interrupcion al orador.)

Dijo que era menester seguir la conducta que sigue el consejo, pues de otro modo vendria abajo hasta el plan mejor organizado, y que los federales antes deben verse muertos que deshonrados.

El señor Rodríguez Solís habló en representacion de la provincia de Santander, donde tuvo su tumba y su cuna Orense.

Invitó a los republicanos a que concurren el día 11 de febrero a Santander, a la traslacion de la tumba de Orense al nuevo cementerio, y después de algunos brillantes periodos en honor de Orense, terminó con la lectura de un autógrafo curiosísimo del ilustre republicano. (El discurso del señor Solís fué muy aplaudido.)

El señor Pallares siguió en el uso de la palabra, asegurando que el momento, más que para verter teorías, es para realizar hechos; que el Parlamento se les agota la paciencia; que el Parlamento es un basurero inmenso; que la ley una trampa; la justicia un mito; los Ayuntamientos un eterno negocio. (Estallan ruidosos aplausos.)

Hizo grandes elogios de los hechos de Orense, creyendo que su nota más saliente fué la consecuencia política, a partir desde el año 1833, y siguió en su capítulo de cargos contra todo lo existente.

El discurso del Sr. Pallares fué más bien una serie de artículos de oposicion que oracion apologetica de D. José María Orense. Fué, sin embargo, muy aplaudido por su fogosidad.

Continuó después el Sr. Llamasa, en nombre de la juventud republicana; saludó a los viejos republicanos, adhiriéndose a sus ideas y su entusiasmo, asegurando que el día de la lucha estará la juventud al lado de los más vehementes.

Con ocasion de algunas alusiones al clero y al ejército, el delegado de la autoridad se acercó al Sr. Pi y Margall, rogándole se cesase el orador al objeto de la velada, pues en otro caso se veria en el sensible caso de disolverla.)

Continuó el orador por una senda un tanto escabrosa y apartándose a cada momento del objeto de la reunion, observacion que le hizo repetidas veces y con mucha oportunidad la presidencia, y terminó su discurso en medio de grandes aplausos de los concurrentes.

Al levantarse el Sr. Pi resonaron grandes aplausos en todo el teatro y repetidos vivas.

Afirmó que el solo objeto de la reunion era honrar la memoria de Orense, y con grandísima suma de datos, con la persuasion firmísima de un convencido, hizo un bosquejo biográfico detalladísimo, lleno de interesantes detalles, desde que aquel republicano vino a la vida política y recorriendo sus principales hechos.

Después comenzó la esplanacion de la idea política federal, a su juicio la más flexible, pues la república solo es la que puede unir a los pueblos por todo lo que constituye su nacionalidad, y para ella es necesaria la propagandista por el libro, la reunion y la palabra, hasta saturar al pueblo de dichas ideas.

Afirmó que continúa queriendo la coalicion, esperando que los demás partidos presenten las bases, no queriendo se merme la libertad de sus correligionarios.

Hoy, dijo, se quiere la coalicion a costa de la hora de los demás, y eso no puede consentirse, y de todos modos el consejo no rechazará jamás una coalicion que le permita moverse en su esfera de accion.

Dijo que el día que se celebre la traslacion

de las cenizas de Orense, debe el partido republicano depositar en su tumba la mejor de las coronas, la de la abnegacion y la del honor.

Grandes aplausos resonaron en la sala, continuados vivas al Sr. Pi y Margall, y se dió por terminado el acto a las once y media de la noche empujando del mayor orden.

TRIBUNALES:

Reanudada la sesion de la causa seguida contra José Antonio Amador por parricidio, compareció en primer término una testigo vecina de la casa donde vivia la esposa del procesado.

Esta declaracion no tuvo interés alguno. Declaran después algunos otros testigos que no añaden nada importante a lo anteriormente expuesto.

La defensa renunció a la declaracion de la hija del acusado, niña de cinco años, que compareció ante la Sala, produciendo su presencia una gran emocion en el público, sobre todo cuando pidiendo permiso el José Amador a la Sala, dio un beso a la pobre niña.

El letrado defensor renunció al exámen de varios testigos que habia presentado; pero no habiendo comparecido el testigo José Domech, y juzgando necesario de todo punto para los intereses de la defensa la declaracion de este testigo, interesó la suspension del juicio.

La Sala después de deliberar algunos momentos, acordó la suspension del juicio hasta mañana, y que se citara de nuevo a ese testigo reclamado por la defensa.

El meeting de los republicanos coalicionistas, se verificó anoche en el teatro del Príncipe Alfonso presidido por el marqués de Santa Marta, quien tenía a su derecha a los Sres. Salmeron, Martí Miguel y Saavedra, y a su izquierda a los Sres. Pedregal, Rispa, Perpiñá, Anton Moras y Azcarate.

Comenzó a las nueve con la lectura de varios telegramas de adhesion y de una carta del señor Ruiz Zorrilla, en la que se felicita a la junta por conmemorar la revolucion de setiembre, eligiendo el día en que tambien se conmemora el fallecimiento de un hombre tan ilustre como el Sr. D. José María Orense. (Grandes aplausos.)

El presidente expuso el objeto de la reunion, que era el de honrar la memoria de aquel patriota y el de robustecer la coalicion de las repúblicas uniendo las ventajas de la union para constituir la vida y la fuerza de un partido.

Se manifestó satisfecho por el resultado de sus gestiones para la concentracion de fuerzas republicanas, a la que han venido espontáneamente el Sr. Ruiz Zorrilla con todo el partido progresista republicano, la minoria coalicionista del Congreso y otras personalidades importantes, siendo el Sr. Pi y Margall el unico a quien se hallamos y el que no ha venido.

Aseguró que con sus correligionarios tendrá que venir a la coalicion o tendrán que dejar de llamarse republicanos más adelante. (Aplausos.)

El Sr. Moras, dijo que era necesaria la coalicion para ir por todos los medios y todos los caminos al triunfo de la república. (Grandes aplausos.)

Añadió, que en su concepto, para realizar el ideal perseguido, hasta se debía borrar del Diccionario la palabra «orden» (aplausos), siendo únicamente la justicia, la libertad y el derecho las unicas garantías que se pueden dar por la república a las clases conservadoras.

Concluyó dando vivas a la coalicion, que es la lucha por todos los medios, y fueron contestados con entusiasmo.

El Sr. Miguel defendió el ideal revolucionario y que dentro de la coalicion figuran todos los matices republicanos, para derrotar a todos los presidentes que llevan el gorrión en la conciencia. (Grandes aplausos en las galerías.)

Afirmó que el Sr. Ruiz Zorrilla es el sentido práctico de la redencion que todos desean, por

que lucha mientras los demás discuten. (Aplausos.)

El Sr. Rispa abogó porque se defendan los principios y las ideas y no se endiosen las personalidades.

El Sr. Chies elogió la coalicion iniciada por la prensa, considerándola como una esperanza del partido republicano, añadiendo que la cooperacion de eminentes personalidades dará garantías de orden y paz a la república.

El Sr. Sol Ortega saludó a los republicanos madrileños en nombre de los de Barcelona, y conquistó varias salvas de aplausos, consignando que es necesario un acto precursor de grandes empresas, y que haya fraternidad entre los republicanos, porque sino es imposible ofrecer fraternidad al país, sino discordias para caer en las redes de los enemigos.

Añadió que desea el triunfo por los caminos que son usuales y tradicionales en nuestro país. (Grandes aplausos.) Por los medios que emplearon los adversarios de la república, por el Sr. Cánovas en Manzanares, por el Sr. Sagasta el 68, y por los que se enseñaron en aquella universidad que se abrió en los campos de Valencia. (Grandes aplausos.)

Dijo que la coalicion no traerá la república en seguida; pero que será una máquina de guerra para traer la revolucion, sin esperar a que de París la envíen facturada. (Grandes aplausos y bravos.)

Se lamentó de que haya tantos plateros y egoístas entre los republicanos.

El Sr. Pedregal, en representacion de la minoria parlamentaria, ofreció su adhesion para el triunfo de la república en el seno de los comités electorales.

Sostuvo que la propaganda legal no es el alejamiento del triunfo deseado, y para demostrar el cambio de las costumbres políticas, comparó con otros tiempos los de hoy, en que es lícito celebrar con libertad estas reuniones.

Proclamó la necesidad de la coalicion para el triunfo de la soberania popular. (Muchos aplausos.)

El Sr. Saavedra consignó que habiendo dejado el gobierno, por miedo, el Sr. Cánovas, y no habiendo conseguido que desapareciera el peligro del Sr. Sagasta, los dos debían dejar el paso franco a los republicanos. (Aplausos.)

El Sr. Salmeron se felicitó de las tendencias de templanza y de cordura propias de los partidos serios, sintiendo que no se hallen reunidos cuantos desean la concentracion. Muestra deseos de que al fin venga a ella quien es gloria de la nacion española. (Alude al Sr. Castelar.)

Pide amplitud y flexibilidad para la coalicion, y censura las impaciencias insanas.

Estudiando la revolucion de setiembre, consignó que la democracia fué el verbo, el partido progresista el nervio impulsor y la union liberal el brazo y la fuerza que en los grandes conocimientos sociales hay que emplear para el éxito, consignando es menester buscar tambien estos auxilios de los elementos conservadores del país.

Concluyó manifestando que defenderá la coalicion aunque no se admita su concurso.

Su discurso fué aplaudido unas veces y oído con frialdad otras.

La reunion terminó a la una de la madrugada. El teatro estuvo lleno por completo y reinó el mayor orden.

En los palcos habia bastantes señoras.

Hoy a las doce el vicepresidente de la comision provincial, Sr. García Lomas, ha obsequiado con un banquete en Fornos a los individuos de la misma comision, a los suplentes y al Sr. Aguilera, gobernador civil.

Toda la prensa de anoche coincide en considerar que la sesion de ayer en el Congreso defraudó las esperanzas de los

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LA GUERRA Y LA PAZ. POR EL CONDE DE TOLSTOI.

después de una pausa,—tengo que rogarte una cosa.

—¿Qué puedo hacer por tí?

—Prométeme no rechazarla; no ha de estorbarte; no es nada que sea indigno de tí, y para mí será un gran consuelo. Prométemelo—y metiendo la mano en su bolsa, sacó de ella un objeto que mantuvo oculto, como si no se atreviera a presentárselo a su hermano, antes de que éste hubiera respondido afirmativamente.

—Vamos, no seas tonta, ¿de qué se trata?

—Quiero que lleves esta imagen contigo y que no la apartes nunca de tu pecho.

—Lo haré así,—dijo Andrés,—por complacerle y nada más que por complacerle.

—Ella vencerá tu resistencia; ella te salvará; ella te perdonará y te conducirá hasta El, porque El es la verdad y la dicha,—exclamó María con voz emocionada, y levantando sobre la cabeza de su hermano una imagen vieja y ennegrecida por el tiempo. La imagen representaba a Jesucristo. Después de santiguarse con ella la joven se la presentó a Andrés exclamando:

—¿Hazlo por mí, te lo suplico!

Su hermano extendió la mano para coger la imagen; pero María le detuvo. El comprendió que era preciso besarla, y lo hizo, así con gesto que participaba del enternecimiento y de la burla.

Gracias amigo mio,—dijo la princesa abrazando a Andrés.—Y ahora sé bueno y generoso; no juzgues a Lisa con severidad. Es buena, hermosa y su posicion hoy penosa y triste.

—Creo María que no he reprochado nada a mi mujer y que no he manifestado el menor descontento. ¿Por qué me haces semejantes recomendaciones?

María enrojeció.

Supon que no te he dicho nada—balbuceó precipitadamente—pero otras hablan; y no quiero que eso suceda.

Hizo verdaderos esfuerzos. Andrés comprendió que su esposa se habia quejado de él cerca de María; pero comprendiendo la inquietud de ésta, dijo:

—Que María nunca te reprendido a mi esposa; ni lo he hecho ni lo haré jamás. Tampoco tengo ningun motivo grave de resentimiento con ella. ¿Que quieres? ¿Conocer la verdad? ¿Saber si soy dichoso? Pues bien... no lo soy. Tampoco ella es dichosa. Porque ocurre esto. Lo ignoro y sin embargo es indudable.

Y abrazó a su hermano con cariño, diciéndole: —Vamos ahora en busca de Lisa; necesito despedirme de ella. Vé tu delante. Petroucha—añadió, dirigiéndose a su criada,—ayúdame a arreglar estos objetos. Anda, María; ya te sigo.

La princesa salió.

A poco rato Andrés atravesaba la galería de anion entre los dos cuerpos del edificio, encontrando en ella a la linda y afectuosa Mlle. Bourrienne: era la cuarta vez que aquella mujer se atravesaba en su camino.

—¿Creías que estabas en vuestro camino?—dijo ella, ruborizándose y bajando los ojos.

Las pupilas de Andrés brillaron irritadas, y por toda respuesta, el joven lanzó una mirada de desprecio a su interlocutora, que se detuvo mientras él seguía su camino y entraba en la habitacion de su esposa.

Esta, que se habia despertado ya, estaba muy alegre contando a su cuñada una curiosa anecdota de la alta sociedad petersburguesa.

El príncipe entró sin hacer ruido, y acercándose a su mujer, le pasó la mano por los cabellos al paso que la preguntaba:

—¿Estás mejor?

—Sí, sí,—contestó Lisa.

La berlina de viaje tirada por seis caballos aguardaba al pie del vestibulo. Los criados se mantenian de pie en la antecámara aguardando la salida del príncipe Andrés, a quien su padre habia hecho llamar a su cuarto para despedirse de él. Al entrar su hijo, el anciano que estaba escribiendo, volvió la cabeza.

—¿Te vas?—le dijo:

—Y volví a su ocupacion anterior.

—Sí, padre mio. Vengo a despedirme.

—Abrazame.

—El príncipe lo hizo con profunda ternura.

—Bueno,—murmuró su padre.—Gracias.

—¿Gracias por qué?

—Porque no te vuelves atrás, ni te sujetan las enaguas de tu mujer. El servicio ante todo.

Gracias.

Y volvió a escribir, rasgando nerviosamente.

—Si tienes alguna cosa que decirme—añadió, —dimela; te escucho.

—Mi mujer... Siento dejaros encargado de ella, así de pronto.

—¿Qué tonterías son esas? Dime lo que necesites decirme, ¿sabes?

—Cuando la hora de su alumbramiento se acerque, mandad a Moscow por un médico.

El anciano dirigió a su hijo una mirada sorprendida y severa.

—Ya sé,—repuso Andrés,—que nada puede hacerse si la ciencia no es ayudada por la naturaleza; sé tambien que de cada mil casos hay uno infuortunado; pero tal es su capricho y el mio tambien.

—Bueno, bueno—murmuró entre dientes el viejo,—se hará tu gusto.

Y firmando el escrito con rabia, añadió:

—Mal negocio, ¿eh?...

—¿Te qué mal negocio hablais, padre mio?

—Tu mujer!—repuso el anciano subrayando la frase.

—No os entiendo.

—Sí, amigo mio; todas son lo mismo; y lo malo es que no puede uno descasarse. No temas; no se lo diré a nadie; pero tú lo sabes tambien como yo; esa es la verdad.

Y apretó con su mano delgada y huesosa la de su hijo, mientras penetraba con los ojos el fondo de su ser.

Su hijo respondió con un suspiro.

El príncipe doblaba y desdoblaba nerviosamente el papel que habia terminado de escribir.

—¿Que le vamos a hacer! Es linda. Vete tranquilo. Todo se hará según tu desseo.

Andrés miró con tristeza y le dió las gracias.

—Escucha—exclamó el viejo,—se hará lo posible. Aquí tienes una carta para Miguel Illarionovitch; le pido que te coloque en puestos de honor. Tú le dirás que me alieco por él persiste y que no ha experimentado variacion ninguna; tambien me informarás de como te recibe. Si estás contento, cumple tu deber: en caso contra-

un amigo mio; pero esta amistad y estas juveniles relaciones constituyen mi felicidad.

—La noticia que preocupa al presente a Moscow es la muerte del príncipe Beroukhovo y la lectura del testamento. Se dice que las princesas no han recibido más que una manda insignificante, el príncipe Basilio ninguna, y que el heredero universal es Pedro, que al mismo tiempo ha sido legitimado. Yo entiendo poco de estas cosas; pero creo que el joven a quien nosotros llamabamos Pedro, es al presente conde Beroukhovo y dueño de una de las más grandes fortunas del imperio. Yo me divierto mucho del cambio que han hecho en sus relaciones para con el todas las madres que tienen hijas casaderas y todas hijas por casar.

—A propósito de matrimonios, debo decirte que Ana Mikailovona me ha confiado, en secreto, un proyecto de matrimonio relacionado con vos. Se trata de Anatolio, el hijo del príncipe Basilio. No sé lo que os parecerá el asunto, pero juzgo oportuno prevenirlos. El es guapo y tiene mala fama; esas son todas mis noticias.

—¿Quisiera escribir más, pero mi madre me llama para ir juntas a casa de los Apraxine. Lees ese libro místico que me permito regalarte; es libro excelente, cuya lectura calma y fortalece el espíritu.

—Adios. Saludo respetuosamente a vuestro padre, y dad memorias a Mlle. Bourrienne. Os abrazo con toda mi alma. No he en obsequio.

—P. S. Dadme noticias de vuestro hermano y de su bellísima mujer.

La lectura de la carta produjo en María una impresion grata, sumergiéndola en dulces recuerdos. De pronto se levantó, atravesó resueltamente la sala, y sentándose delante de la mesa, dejó correr la pluma sobre un pliego de papel, escribiendo a Julia lo siguiente:

—Querida y excelente amiga:

—Vuestra carta del 13 me ha causado una alegría grande. Seguis amandome. La ausencia, de que os quejais tanto, no ha ejercido sobre vuestro cariño influencia alguna. ¿Os quejais de la ausencia? Y si de eso fuera a quejarme, ¿qué diria yo, que estoy separada de todos aquellos seres que me son queridos? ¡Ah! si no tuviesemos la religion como consuelo, nuestra vida sería muy triste! ¡Por qué imagináis que yo no he de encontrar bien vuestro afecto por ese joven? En este punto no soy rigida más que con una persona: conmigo. Comprendo tal sentimiento en otros; y si no puedo aprobarlo, porque no lo he sentido nunca, tampoco lo condeno. Me parece solamente que el amor cristiano, el amor al prójimo, el amor a los enemigos, es más meritorio y más dulce que el amor que pueden inspirar los ojos de un hombre a una mujer.

—La noticia de la muerte del príncipe Beroukhovo la hemos recibido con anterioridad a vuestra carta y nos ha afectado mucho a mi padre y a mí. Mi padre dice que era el auténtico representante del gran siglo y que ahora le toca a él el turno, que defenderá lo mejor posible. ¡Que Dios nos libre de esta desgracia!

—No participo de vuestras opiniones acerca de

Pedro, aunque lo he conocido desde niño. Tiene un corazon excelente, y esta es circunstancia muy digna de estima. Lo único que siento es su enriquecimiento por la herencia; si a mí me preguntaran lo que queria ser, diria que la persona más pobre del mundo.

—Gracias por la obra que me habeis remitido; la leeré íntegra. ¡Hermosos libros estos que dignifican el espíritu y nos hablan de Dios! ¡El me proteja y me aparte de todo pasion mundana y por mundana perecedera.

—He recibido una carta de mi hermano anunciándome su llegada

aficionados a las emociones fuertes y sobre todo de los adversarios del gobierno.

La empresa del teatro Martín ha suspendido indefinidamente las funciones en aquel coliseo.

El diputado de la minoría coalicionista Sr. Baselga, no asistió anoche al meeting republicano celebrado en el circo de Rivas.

De PROVINCIAS ha recibido esta madrugada LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Valencia, 29 (8'20 n.). El Ayuntamiento ha acordado que la calle y plaza de Grametes se denominen en el sucesivo de Querol, en memoria del ilustre poeta valenciano que acaba de fallecer.

Barcelona, 29 (10'20 n.). Bolesin Interior, 75-82; fin de mes, Exterior, 77-82; fin de mes, Cubas, 106-25; Noroeste, 94-50; Coloniales, 68-60; Francia, 61-40; Orenses, 19-30.

San Sebastián, 29 (9'20 n.). Hoy a las cinco de la tarde, D. Ramon Machimbarrera ha esperado al Sr. Mesa, director de El Guipuzcoano, enfrente de la redacción de este periódico, y le ha golpeado, causándole una herida leve.

Valladolid, 29 (11 n.). En este momento termina la velada organizada por el Casino Republicano, en honor del marqués de Albaida.

Madrid, 29 (5'15 t.). Por falta de número de jurados se ha suspendido el juicio señalado para hoy para fallar en causa de homicidio, cometido en el mes de abril último en las inmediaciones de esta capital.

Dicen varios periódicos que ha fallecido en París la marquesa de Puerto Seguro. No es cierto. La que murió ha sido la madre de la marquesa, hermana que era tal señor ministro de la Gobernación.

El jueves no se celebrará consejo de ministros con S. M. la reina, por estar invitado el gobierno a los funerales del rey de Portugal.

Mañana probablemente leerá el ministro de Hacienda en el Congreso los nuevos presupuestos generales del Estado.

El diputado provincial de Toledo, señor Hierro, ha salido para aquella ciudad.

La sesión del Congreso de anoche terminó con el sorteo de secciones.

El gobierno rechazará la proposición del Sr. Cos-Gayón pidiendo que se discutan los actuales presupuestos, y no los reformados por la significación política que la misma proposición envuelve.

Mañana se reunirán las secciones del Congreso para estudiar los presupuestos. El viernes y sábado no habrá sesión, y el

lunes próximo puede ser que haya algún dictamen parcial sobre la mesa del Congreso.

A las tres de la madrugada se declaró un incendio en la fábrica de buñuelos establecida en la travesía del Conde-Duque, número 8.

Gracias a la prontitud con que acudieron los bomberos y el material, el fuego fué sofocado a la media hora, sin tener que lamentar desgracia alguna ni pérdidas de consideración.

A LAS CUATRO DE LA TARDE.

Cediendo a las reiteradas instancias de los Sres. Sagasta y Alonso Martínez, ayer ocupó su asiento de segundo secretario en la mesa del Congreso el Sr. Sanchez Arjona.

Ha circulado anoche la noticia de que había sido procesado el magistrado de Victoria, a instancias del fiscal de la audiencia de Logroño, por el sermón que predicó recientemente en Haro.

La audiencia de Logroño dictó el auto de procesamiento anteayer, y ayer debió ser comunicado al interesado.

Por no haber comparecido dos veces que ha sido citado para asistir a juicio como jurado el médico Sr. Isasa, le fué impuesta ayer la multa de 100 pesetas.

Se dice que algunos empleados de la secretaría de gobierno de la Audiencia han sido declarados cesantes por faltas cometidas en las citaciones de los jurados.

Nuestro querido amigo Sr. García Aliz ha tenido el inmenso dolor de ver morir a una hija suya.

Ayer se leyeron en el Congreso los dictámenes de la comisión de Actas proponiendo la proclamación de los Sres. Cort, Gutiérrez Abascal y Chicheri.

La alta servidumbre de S. A. el archiduque Alberto, ha sido agraciada con condecoraciones otorgadas con arreglo a la categoría de cada uno de los individuos que la componen.

El consejo de ministros que debía celebrarse mañana bajo la presidencia de su majestad, se verificará el sábado, por asistir mañana el gobierno a los funerales del rey D. Luis I de Portugal.

Eta mañana ha visitado el cuartel del Conde Duque S. A. I. el archiduque Alberto, acompañado del general Enriquez y de su alta servidumbre austriaca.

S. A. se ha enterado minuciosamente del régimen interior y del estado de instrucción y policía de las tropas, quedando en extremo complacido de su visita.

El capitán general del distrito Sr. Rodríguez Arias, recibió al archiduque a la entrada del cuartel y le acompañó mientras estuvo S. A. en el citado edificio militar.

Esta tarde ha visitado el archiduque Alberto de Austria los Museos de Artillería e Ingenieros y los cuarteles de los Docks.

Esta noche concurrirá al té y concierto que se dará en su honor en las reales habitaciones.

Mañana presenciara en la dehesa de los Carabanchales el simulacro en que tomarán parte dos regimientos de artillería.

El viernes próximo irá a Toledo y el sábado visitará el real sitio de Aranjuez.

Ayer recibió cristiana sepultura el cadáver del Sr. D. José Manuel Urzaizqui, ex-diputado a Cortes y acandalado propietario que falleció a las pocas horas de haber dado un banquete a sus amigos.

Segun dice un periódico, la comisión provincial de Madrid ha informado, entre

otros expedientes, uno que contiene relación con ciertas omisiones punibles que aparecen cometidas por el alcalde de Robledo de Chavela, de cuyo expediente, segun se nos dice, resultan comprobadas irregularidades de tal naturaleza, que la citada comisión se ha visto precisada a tener que proponer al gobernador Sr. Aguilera medidas de rigor suficientes a corregir los hechos que las motivan.

Hoy ha firmado S. M. la reina el decreto disponiendo el pase reglamentario a la reserva del vicealmirante D. Manuel de la Pezuela y los ascensos de escala que son consiguientes y ya conocidos de nuestros lectores.

SS. AA. las infantas doña Isabel y doña Luisa Fernanda han visitado esta mañana la iglesia de San Francisco.

Los ministros de la Guerra y Marina, que han despedido hoy con S. M., se despidieron en palacio de SS. AA. los duques de Montpensier, que saldrán a las seis y veinte minutos de esta tarde para Andalucía.

DE PROVINCIAS ha recibido hoy LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA las siguientes noticias particulares:

Granada, 27. En la madrugada de hoy han salido para Cádiz los 114 emigrantes que van a Cuba protegidos por el gobierno.

Los acompaña como delegado del gobernador el oficial del Gobierno civil D. Luis Ramirez.

Una sensible y lamentable desgracia ocurrió ayer tarde en esta localidad a cosa de las seis.

De regreso, dejaron olvidada la escopeta junto a un árbol y mandaron por ella a dos muchachos de dieciséis y veintidos años respectivamente, las cuales, una vez que recogieron el arma, empezaron a jugar con ella; pero por desgracia estaba cargada, salió el tiro inadvertidamente y el proyectil fué a dar contra la de mas edad, la cual murió casi instantáneamente de resultas de la terrible herida que recibió.

Se encuentra enferma, de algun cuidado la anciana madre del señor obispo de esta diócesis.

A última hora quedan saliendo los vapores Calderon y Acor, y preparándose para salir esta noche el Cabo Palos.

El juez instructor de la causa formada con motivo del intento de esta contra el Banco de España ha dictado auto de prisión contra Concepción Sardoval y su madre, por suponerlas complicadas en el hecho.

Ha llegado a Madrid, de paso para Génova, el joven é insigne tenor español don Vicente Arrizabalaga, adonde va escrito para la presente temporada.

El distinguido tenor es esperado con mucha ansiedad por el público genovés, tanto por los grandes aplausos y triunfos que supo obtener en varios teatros de Italia como por los gratos recuerdos que ha dejado recientemente en los teatros de Fossano, Cuneo y Savona.

Del EXTRANJERO hemos recibido, de la Agencia Fabra y de nuestros correspondientes, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Berlin, 29. El telegrama que el emperador de Alemania dirigió al príncipe de Bismarck a Friedrichshrubé está concebido en los términos siguientes:

Después de una travesía magnífica llegué a la hermosa y artística ciudad de Atenas. El rey de Grecia y su pueblo me han hecho una recepción espléndida.

Vuestro telegrama ha sido el primer saludo que he recibido de la patria. Os doy con toda cordialidad las más expresivas gracias.

Las primeras palabras, que dirijo a Alemania desde la ciudad de Pericles, y desde las columnas del Parthenon, cuyo aspecto majestuoso me conmueve profundamente, tienen por objeto saludaros.

Ha llamado la atención la contestación al discurso del trono del Parlamento servio, porque contiene frases que demuestran el propósito de aquel país de estrechar su amistad con Rusia.

El ministro de Negocios extranjeros de la República de Guatemala telegrafía al consul de esta ciudad que los rumores relativos a una revolución en aquel país son muy exagerados.

No hubo más que desórdenes durante tres días en la provincia de Santa Rosa; pero la tranquilidad quedó completamente restablecida, siendo ahora perfecto el orden en todas partes.

El periódico La Capital publica hoy un artículo de enérgica oposición al Sr. Crispi.

Dice que este es responsable de la ruptura del tratado de comercio franco-italiano.

Sostiene que el viaje del Sr. Crispi a Friedrichshrubé fué desastroso para el comercio italiano.

El país, añade, debe pedir estrecha cuenta al Sr. Crispi de su conducta por haberse puesto servilmente a merced de Alemania.

El príncipe heredero de Rusia ha recibido autorización de su padre de prolongar su permanencia en Grecia.

Las muestras prueban la buena calidad de este año.

En el Mediodía y en el valle del Ródano las transacciones son muy animadas; pero no puede decirse lo mismo respecto de la región de Burdeos, en donde continúa la calma.

En el Rosellon se observa mucho movimiento y alguna tendencia al alza.

El Banco de Francia aumentará considerablemente sus sucursales en los departamentos, si, como es probable, las Cámaras aprueban el proyecto encargando a dicho establecimiento la cobranza de las contribuciones y el pago de los intereses de la deuda.

Este último servicio deberá hacerlo sin comisión alguna.

El gobierno quiere que los empleados del Estado que a consecuencia de la reforma, quedan cesantes, entren al servicio del Banco.

Los periódicos alemanes, hablando de los nuevos créditos destinados a Guerra y Marina, dicen que los esfuerzos que hace Francia para mejorar sus medios ofensivos y defensivos, imponen al imperio estos sacrificios.

La prensa rusa ha reanudado su campaña contra Austria, propagando noticias pesimistas sobre la situación interior de esta potencia.

La Bolsa, por efecto de la próxima liquidación, se presenta en baja.

Si el Parlamento británico no hace la oposición sistemática de que fué objeto el túnel de la Mancha, es casi seguro que se realizará la construcción del puente de acero entre Inglaterra y Francia, el cual, segun se anunció, deberá medir una longitud de 38600 metros y sostenerse sobre 38 pilas, proyecto que estudian ahora detenidamente ingenieros de ambos países.

Vienna, 29.

Nueva-York, 30.

Atenas, 30.

París, 30.

Berlin, 30.

Madrid, 29.

Jurisprudencia, el jueves, a las nueve de la noche, versara, como ya hemos dicho, sobre la impunidad parlamentaria.

A tan solemne acto concurrirán los ministros de Gracia y Justicia y Fomento, estando además invitadas todas las autoridades y corporaciones oficiales de la corte.

Mañana a las dos en punto, cuarto día de carreras de caballos en el Hipódromo de Madrid.

1.ª Carrera. Handicap nacional. Nueve caballos inscritos.

2.ª Handicap pura sangre. Siete inscripciones.

3.ª Compensación.

4.ª Consolación.

Para estas dos carreras se hacen las inscripciones en el Hipódromo.

5.ª Handicap de saltos. Cinco inscripciones.

Hoy publica la Gaceta el real decreto que habíamos anunciado nombrando director general de Administración local a D. Miguel de la Guardia y Corencia, que lo es de Gracia y Justicia en el ministerio de Ultramar.

TRIBUNALES:

Ante la sección tercera de esta Audiencia se celebró ayer el juicio oral y público en la causa contra Francisco Castro, por atropello y muerte de Dorotheo Sanchez en la calle de Bravo Murillo cuando aquel guiaba un coche del tranvia del Norte, el día 1.ª de noviembre del año próximo pasado.

En la sesión de ayer se examinaron 40 testigos, y por la hora avanzada se suspendió para continuarla hoy.

El fiscal, Sr. Aliz, ha solicitado que se imponga al mayoral la pena de un año de prisión correccional, solicitando al mismo tiempo que se condene a la empresa del tranvia, por vía de indemnización, al pago de 1000 pesetas.

La acusación privada se ha adherido a lo solicitado por el ministerio público en cuanto a la pena, pero respecto a la indemnización ha solicitado la cantidad de 30000 pesetas.

La defensa, encomendada al joven letrado D. Antonio Ronda, después de un correcto discurso, ha solicitado la absolución de su defendido.

Hoy ha continuado ante la sección segunda el juicio por jurados de la causa contra José Antonio Amador Mateos, por homicidio.

Después de la declaración de un testigo y de la lectura de varios documentos, comenzaron los informes de la acusación y defensa.

El fiscal, Sr. Del Río, comienza su notable informe exponiendo con toda exactitud y gran concisión los hechos que originarios de esta causa.

Estiene que estos hechos merecen la calificación legal de homicidio y aborto.

Entra luego a demostrar la existencia de la circunstancia agravante de alevosía.

Combate la concurrencia de las circunstancias atenuantes tercera y sétima del artículo 5.º del Código, alegadas por la defensa.

Termina el informe en un brillante párrafo, exponiendo los deberes que la ley asigna a los jurados.

El letrado defensor, Sr. Sanchez Quintana, sostuvo que existían a favor del procesado las circunstancias atenuantes de no haber tenido intención el culpable de haber realizado un mal tan grave como el que se produjo, y la de haber obrado por estímulos tan poderosos que naturalmente le produjeron arrebatos y obcecación.

Combate la circunstancia agravante de alevosía, estimada por el fiscal.

Niega la existencia del delito de aborto apreciado por el ministerio fiscal.

El Sr. Sanz, presidente del tribunal, hace con correcta frase é inspirándose en un completo espíritu de imparcialidad, el resumen de las pruebas practicadas.

Con gran claridad, sencillez y método, espone los deberes que la ley asigna a los jurados.

Terminado el resumen, se dió lectura a las preguntas a que debían contestar los jurados.

Retiraronse los jueces de hecho a la sala de deliberaciones para pronunciar el veredicto.

A la hora en que abandonamos la Sala el jurado continúa deliberando.

S. M. la reina regente ha firmado hoy los siguientes decretos del ministerio de la Guerra:

Concediendo la gran cruz de San Fernando a S. A. el archiduque Alberto.

muerta de la casa y del que descendieron el príncipe Andrés y su esposa.

El viejo Tikhone, despierto por tan desusado estrépito, salió al encuentro de Andrés para decirle que el príncipe dormía, porque ni la llegada de un hijo era motivo suficiente para que aquel señor perturbara sus usuales costumbres.

Andrés, que conocía las costumbres de la casa, dijo a su esposa después de mirar el reloj: Tardará en levantarse veinte minutos; vamos a las habitaciones de mi hermana.

La mujer del príncipe mostrábase algo contrariada, pero sus ojos y sus labios ostentaban, como de costumbre, un resplandor alegre y una sonrisa llena de gracia.

—Esto es un palacio—esclamó dirigiéndose a su marido.—Vamos pronto, deseo verlo todo.

Y sonreía a su marido y al Tikhone que les guiaba.

El príncipe Andrés los seguía con aire de tristeza.

—Has envejecido—dijo al criado.

Cuando estaban próximos a la habitación donde se oían los acordes del piano, se abrió una puerta próxima dando paso a Mlle. Bourrienne, la cual pareció alegrarse mucho con la presencia de los recién llegados.

—¿Qué satisfacción para la princesa!—esclamó.—Corro a avisarla.

—No; muchas gracias—repuso la mujer de Andrés.—Sois Mlle. Bourrienne; ya os conocía por los buenos anuncios que hace mi cuñada de vos. María nos espera, ¿verdad?

Estaban próximos a la habitación de ésta y Andrés acercándose a la puerta levantó el pestillo, cediendo el paso a su mujer.

La música cesó bruscamente, oyóse un grito, ruido de besos apretados, y el príncipe pudo ver a su esposa y a su hermana—que solo se habían visto una vez después de la ceremonia nupcial—abrazadas estrechamente. Mlle. Bourrienne las contemplaba con la mano puesta sobre el corazón y a punto de llorar y de reír a un tiempo.

El príncipe se encogió de hombros y su frente se plegó como la de un melomaniaco cuando escucha una nota desatinada.

Las dos jóvenes seguían abrazadas y se contemplaban con afecto, hasta que al fin rompieron a llorar de alegría, coreadas por Mlle. Bourrienne.

A Andrés le pareció todo aquello muy estemporáneo.

—Querida hermana!

—¿Estáis decidido a incorporar al ejército?

—Sí, mañana mismo partiré.

Luisa suspiró, murmurando: —Me abandona; no sé por qué. ¡Esto es espantoso!

—Necesito descansar—contestó Andrés con disgusto.—Conducéala a tu habitación, hermana mía; yo voy a visitar a mi padre. ¡Sigue siendo el mismo!

—El mismo. Al menos para mí.

—Siempre las mismas horas, los mismos, los mismos sitios ¿eh?

—Sí; las mismas horas, los mismos pasos y las mismas lecciones del álgebra y de geometría.—repuso la princesa acompañando con la suya la sonrisa afectuosa de su hermano.

Una vez transcurridos los veinte minutos que faltaban para dar por terminado el sueño del príncipe Tikhone, fué en busca de Andrés, para manifestarle que su padre le hacía el honor de cambiar en su obsequio la regla y que estaba dispuesto a recibirle mientras se vestía. El príncipe tenía la costumbre de pasar media hora en el tocador, después de la siesta. Cuando el hijo entró en el gabinete vió a su padre sentado en un sillón de cuero, con un peñador blanco arrojado al cuerpo, interin le peinaba Tikhone. Andrés avanzó deprisa al encuentro del anciano mostrando en su rostro una expresión bien distinta a la de indiferencia que solía tener habitualmente.

—¡Ola, guerrero! ¿Quieres vencer a Bonaparte?

—dijo el príncipe, medio volviendo la cabeza.—¿Cómo te va?

Y ofreció a su hijo la mejilla, que este besó con tanto cariño como respeto.

—Si, padre mio, aquí estoy, y vengo con mi mujer, cuyo estado ya os es conocido. Y vuestra salud, ¿cómo va?

—Hijo mio, solo los imbeciles y los perezosos acostumbran a enfermarse; yo estudio y trabajo. De modo que estoy perfectamente bueno.

—¡A Dios gracias!

—Dios no interviene para nada en esto... Vamos, dejemos eso y cuéntame qué medios os han dado los alemanes para vencer a Napoleón, con el auxilio de esa ciencia novísima que llaman estratégica sus inventores.

—Dejadme respirar, padre mio—contestó sonriendo Andrés, que estimaba mucho a su padre no obstante las manías de éste.—Aún no sé dónde voy a dormir esta noche.

—Eso de la estratégica es una tontería—añadió el príncipe, alisándose los cabellos que acababa de peinar el ayuda de cámara.

Hizo una pausa y dijo:

La habitación de tu mujer está dispuesta; tu hermana la conducirá a ella y allí tendrán ocasión de desahucharse a su gusto hablando de todas esas majaderías de que hablan las mujeres. Sientate y hablemos, como operan juntos; pero ¡que oñeo tiene el ejército del Mediodía! Prusia permanece neutral, ya lo sé; pero ¿y Austria? ¿y Suiza?—esclamó levantándose y recorriendo a zancadas la habitación, mientras Tikhone la seguía presentándole las diferentes

piezas de su traje... ¿Cómo van a atravesar la Pomerania?

Era tal la insistencia de su padre, que Andrés empezó a referirle de mala gana al principio, y con animación creciente luego, el plan de operaciones adoptado para la próxima campaña, y le explicó que un ejército de 90,000 hombres debía amenazar a Prusia para hacerla salir de su neutralidad y ayudar al éxito; que 200,000 austríacos y 100,000 rusos operarían al mismo tiempo sobre Italia y sobre el Rin; que 80,000 rusos y 80,000 ingleses desembarcarían en Nápoles, y que, finalmente, este total de 800,000 atacaría a los franceses por muchos puntos a la vez.

Hubiérase dicho que el príncipe no le escuchaba, porque le interrumpió tres veces; la primera para exclamar: «¡El blanco ¡el blanco!» refiriéndose al chaleco que quería ponerse; la segunda para gritar, sabiendo que su suera quería acostarse pronto: «¡Eso está muy mal hecho!»; y tercera para cantar, mientras su hijo terminaba la relación: «¡Mambrú se fué a la guerra, no sé cuándo vendrá!...»

—No diré que este plan merezca mi aprobación—dijo Andrés dando término a su discurso.—Os lo he expuesto tal como es. Seguramente el que haya pensado Napoleón destruirá el nuestro.

—En eso no hay nada de nuevo ni de bueno. Es lo único que puedo decirte—murmuró el anciano.

Yrepitió entre dientes: —No sé cuándo vendrá... Te ruego que me esperes en el comedor.

XXV

El príncipe Andrés partía aquella misma tarde. Su padre, sin cambiar para nada sus costumbres, se retiró a su habitación después de comer.

Su suera estaba en el cuarto de la princesa María, mientras su hijo, después de haber lucido el uniforme, hacía los últimos preparativos para la marcha ayudado de un sirviente; un impermeable, una bolsa con dinero, dos pistolas y un sable turco que su padre había conquistado en el asalto de Otchacovo, estaban perfectamente envueltos y metidos en una maleta de lona.

Por poco inclinado que se vea a la reflexión siempre se reconcentra el espíritu cuando se está próximo a partir ó va a efectuarse un cambio en la existencia y se dirige la vista atrás ó se combinan planes para el porvenir.

El príncipe Andrés paseaba de un extremo a otro de la sala con las manos cruzadas detrás de la espalda y absorto en hondas reflexiones. ¿Pensaba en la guerra? ¡pensaba en su mujer! Acaso en las dos; pero era indudable que no quería ser sorprendido en aquella actitud, porque a un rumor de pasos que sonó en la sala próxima, tomó asiento delante de la mesa é hizo como si estuviera arreglando un legajo de papeles.

La princesa María entró precipitadamente.

—Me han avisado—dijo—de que estás solo, y yo quiero hablar a solas contigo, porque... Dios sabe el tiempo que hemos de permanecer separados. Te enoja que haya venido Andrés, has cambiado mucho—añadió de pronto, como si con tales palabras quisiera dar principio a la conversación.

—¿Dónde está Lisa?—preguntó el príncipe.

<

Concediendo la gran cruz blanca del Mérito militar al general de caballería del ejército austriaco, barón Piret Bihain.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al capitán de navío de primera clase D. Manuel Fernandez Coria.

Dictando las siguientes reglas para los destinos de ayudantes de campo de los oficiales generales.

Los inspectores generales de las armas e institutos podrán tener un ayudante del arma de cuerpo a su cargo y los comandantes generales de artillería, ingenieros y mayores generales, los que les conceden las ordenanzas especiales de dichos cuerpos.

Los generales jefes de Estado Mayor de los distritos o cuerpos de ejército podrán tener como ayudante, un capitán o teniente de Estado Mayor.

Los coroneles sólo podrán ser ayudantes del ministro de la Guerra, capitanes generales de ejército y de los generales en jefe de ejército, en campaña.

Ningún general, a excepción del ministro de la Guerra, podrá tener más de un subalterno como ayudante.

Para que un subalterno pueda ser ayudante necesita haber servido, por lo menos, dos años en cuerpo armado y en cualquiera de las dos categorías, ó entre ambas.

Los secretarios de las comandancias de artillería e ingenieros serán a la vez ayudantes de campo de los subinspectores.

Los ayudantes de campo disfrutarán sueldo de su empleo del arma de caballería y ración para el caballo, y los oficiales a las órdenes sólo tendrán el sueldo del empleo del arma a que pertenezcan.

El distintivo de los ayudantes será el mismo que hoy usan.

Mañana se inaugurará la temporada del teatro Real, con la ópera del maestro Wagner *Lohengrin*, cantada por las señoras Arkel y Stahl y los señores Gayerre, Tabuyo, Navarrin y Vanrel.

Esta ensayada la ópera de gran espectáculo *Mefistofeles*, en la que hará su debut la prima donna señora Kupffer.

Se ensayan las obras *Aida* y *Orfeo*.

Por el fallecimiento de un teniente de navío de primera clase, han ascendido: a dicho empleo D. Antonio Parrilla y a teniente de navío D. Ramon Lopez de Roda.

Hay ha firmado S. M. una propuesta de ascensos reglamentarios en el cuerpo de maquinistas de la armada.

Hay ha conferenciado con el señor ministro de Estado el tercer comandante del acorazado *Pelayo*, D. Enrique Ramos Azcarraga, que saldrá pronto a desempeñar su comision en Marruecos.

El señor ministro de Marina se ha retirado esta tarde de su despacho ligeramente indispuerto.

En los días 1 y 2 de noviembre no habrá oficina en el ministerio de Marina a causa del estero.

Ha sido destinado a la comision legislativa y recientemente creada en el ministerio de Gracia y Justicia, el ilustrado auxiliar de la secretaría del mismo señor Sanchez Ocaña.

El presidente del Senado ha rogado a los presidentes de las comisiones de dicha Cámara que activen todo lo posible sus trabajos a fin de que haya asuntos para las sesiones.

Por falta de número no ha podido reunirse esta tarde el Ayuntamiento en sesión ordinaria, habiendo asistido solo 14 concejales y entre ellos el Sr. Garcia de la Rasilla.

Con estos alicientes y la perspectiva de tanto regalo, no dudamos ver el jardín completamente concurrido del mundo infantil.

La distinguida cantante de ópera señorita Maria Mantilla ha tenido la desgracia de perder a su hermana doña Concepcion, a quien se ha dado ya sepultura en la sacristía de San Lorenzo.

Enviamos a su familia nuestro pésame. Los días 1, 2 y 3 de noviembre se pondrá en escena en el teatro de Madrid, con todo el aparato posible el drama *Don Juan Tenorio*.

Los precios para dichas funciones serán los más baratos de Madrid.

El viernes, por tarde y noche, tendrá lugar en el teatro de la Alhambra la segunda y tercera representación de *Don Juan Tenorio*, en cuya primera representación tantos aplausos alcanzaron Srta. Mendieta y el Sr. Montañano.

Esta noche se presentará por primera vez al público madrileño el profesor Trull, con su colección de cuadros disolventes.

Mañana, día de moda en el teatro de la Infanta, tendrá lugar el estreno de una zarzuela, titulada *Aya*.

DE SOCIEDAD: Llegó esta mañana a Madrid, procedente de Paris, la duquesa viuda de Medinaceli.

Los Sres. de Bayo, reciben sólo por ahora a sus amigos íntimos una vez a la semana, pero según tenemos entendido darán dos ó tres bailes en la presente *season*.

La muerte de la señora baronesa de San Petri y de Campo Sobrarbe ha sido muy sentida.

Adornaban a tan distinguida dama bellísimas condiciones de carácter que la hacían apreciar de cuantas personas tenían el gusto de tratarla.

La señora baronesa de San Petri era hermana de la condesa de Puñonrostro.

Nos asociamos al sentimiento que embarga a la familia.

Hasta principios del año próximo no regresarán a esta corte los duques de Sessa.

Uno de estos días saldrán para Sevilla los maridos de Pickman, quienes se encuentran accidentalmente en esta corte.

Esta mañana a las once ha tenido lugar en el suntuoso templo del asilo del Sagrado Corazón de Jesús el enlace de la Srta. D. Trinidad Lopez Lerolo, con el escritor publico y diplomático D. Joaquin Ramonet. Bendijo a los desposados el párroco de San José y fueron padrinos el príncipe de Monaco, representado por su ministro en esta corte Excmo. Sr. D. José Carrera, y de la madre de la novia.

Después de un espléndido almuerzo, servido por Hardy en casa de la Srta. de Lopez Lerolo, los desposados no han cesado de recibir las visitas y plácemes de sus numerosos amigos, hasta el momento de partir la venturosa pareja en el expreso de Francia para el viaje de boda que regresará hasta diciembre, después de visitar la Exposición de Paris, ofrece sus respetos al príncipe de Monaco, de cuya legación es secretario el desposado, recorrer las principales capitales de Italia y hacer escala en Lourdes.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha dispuesto de real orden que sean considerados como fuerzas acantonadas, las que se encuentran en Alcalá de Henares, Leganes, Vicalvaro, El Pardo y campamento de Carabanchel, las cuales podrán ser relevadas por otras del distrito de Castilla la Nueva en las épocas que considere oportunas el capitán general del mismo.

Se ha concedido la cruz blanca de tercera clase del Mérito militar al coronel de estado mayor del ejército austriaco, D. Francisco Schonard; la cruz de segunda clase al comandante D. Esteban Szmeisany, y la de primera clase al médico D. Eduardo Hublovov.

Se ha publicado por real orden el reglamento para el régimen y gobierno de la Junta superior consultiva de guerra, reorganizado por real decreto de 2 de agosto de 1893, cuyas bases principales son las siguientes: La presidencia de aquel centro corresponde a un capitán general de ejército ó teniente general, según disponga el gobierno de S. M.

Son vocales permanentes de la Junta los inspectores generales y subinspectores de infantería, caballería y defensas del reino y el inspector general de las tropas de artillería e ingenieros.

Asistirán a las sesiones de la Junta cuando el presidente lo crea necesario, solicitándolo del ministro de la Guerra: el director e inspector de los servicios de Administración y Sanidad militar; los inspectores generales de la guardia civil y carabineros; los directores del ministerio de Intervención general militar; los vicepresidentes de las juntas facultativas de Administración y Sanidad militar; un ministro togado del Consejo Supremo de Guerra y Marina el inspector farmacéutico y el profesor de escuela del cuerpo de Veterinaria militar con asistencia de coronel.

Atendida a la elevada mision cometida a la Junta Superior Consultiva de Guerra una vez que haya emitido su dictamen en los asuntos que le está llamada a informar, no podrá ser oído en el mismo asunto ningún centro ni cuerpo consultivo militar. Corresponden a esta Junta todas las atribuciones que concede el reglamento de ascensos de 21 de agosto de 1886 a la seccion de Guerra y Marina del Consejo de Estado.

del Salvador. El juez de instrucción trabaja activamente para recuperar las restantes y descubrir a los autores del robo. —Fondevia.

Valencia, 30 (10 m.). Por la alcaldía de esta capital se ha nombrado un procurador que requiera a los herederos del marqués de Campo para el cumplimiento del contrato de alumbrado de gas. —Calvo.

Barcelona, 30 (4'10 t.). Interior, 75-32 próximo. Exterior español, 77-13 próximo. Amortizable a por 100, 83-27. Cubas 1885, 106-00. Colonial, 65-85. Nortes, 91-33. Prioridades, 60-00. Francias, 68-69. Orenses, 19-20. —Cabanellas hermanos.

La SESION DEL CONGRESO de hoy 30 se abrió a las tres, presidida por el Sr. Gonzalez Flori.

El Congreso tiene aspecto desanimadísimo, porque hay poco público y en los escaños se ven seis diputados.

El Sr. AZCARRAGA pidió noticias sobre la nueva defraudación descubierta en la isla de Cuba en la aduana de Matanzas.

El ministro de ULTRAMAR dijo que, según datos, lo ocurrido es que algunos cargamentos de los Estados Unidos traigan equivocaciones en los conocimientos y cambiadas las materias de exportación, resultando que no ha ocurrido ninguna defraudación.

Añadió que las autoridades administrativas de la isla tienen el orden de proceder con la mayor severidad para que no se lastimen los intereses de la Hacienda por nadie.

El Sr. SOMOY preguntó al ministro de Gracia y Justicia si tiene conocimiento de la aplicación de la circular del Tribunal Supremo, de 10 de julio del 86, respecto del servicio de ferrocarriles, pues por ella se considera como estafadores a los que viajan con billete de menos precio del que corresponde, ó que se pasan de una estación a otra sin billete por equivocación, lo que origina grandes abusos de las compañías de ferrocarriles.

En su concepto, los que estafan son las compañías, y refirió lo que le ocurrió en un viaje al Escorial, en el cual tuvo que pagar doble por equivocación.

El señor LAA presentó dos exposiciones de la Liga de contribuyentes y cámara de comercio de Málaga, solicitando se ponga coto a la emigración, pues en poco tiempo han salido de aquella más de 16000 emigrantes.

También presentó otra pidiendo el libre cultivo del tabaco en Málaga.

El ministro de HACIENDA contestó que se estudia el asunto, para que, cuando se resuelva, exista el convencimiento de que los tabacos de cultivo libre pueden competir con los demás.

Añadió que se trata de hacer un ensayo en la Mondosa, en la primavera próxima.

El Sr. AZCARRAGA pidió que puedan hacer los ensayos los particulares, y no sólo la Compañía Arrendataria.

El señor SAGASTA (D. José) reclamó se haga extensivo el cultivo libre a Jaen.

El señor AZCARRAGA recordó sus reclamaciones sobre el servicio interinsular de correos en Filipinas.

El señor CELLERUELO protestó de las afirmaciones hechas ayer por el señor Romero Robledo, respecto de los republicanos, porque volan con el gobierno.

El señor GAMAZO insistió en que ahora y siempre está dispuesto a votar en cuestiones como el contrato de la Transatlántica; si son útiles para el país.

Rectificaron ampliamente ambos.

El señor ROMERO ROBLEDO contestó alusiones del señor Celleruelo, negándole derecho para ocuparse de lo que ayer dijo, porque no es considerado como minoría el señor Celleruelo con sus amigos, ni él ha pretendido dar patentes de republicanismo a nadie.

El señor CELLERUELO insistió en que había sido aludido, pues decía que al señor Casterler le ha sabido muy sobrasa la monarquía, es alusión y hasta ofensa.

Añadió que el Sr. Casterler honra a España fuera del extranjero y que está a tanta altura, que las palabras del Sr. Romero Robledo no pueden alcanzar ni la parte más pequeña del Sr. Casterler. (Grandes risas.)

han al 3'31 por 100, y yo tengo dinero del Banco de España al 4 por 100, sin descuento. Rectificaron ambos señores.

El Sr. COS GAYON manifestó que retiraba la proposición. Entonces se levantó el Sr. CANOVAS DEL CASTILLO y propuso como transacción el mismo medio que había indicado el señor ministro de Hacienda.

El Sr. GONZALEZ (D. Venancio) dijo que lo aceptaba con algunas reservas. Y después de algunas frases del Sr. Puigcerver se suspendió el debate, quedando retirada la proposición del Sr. Cos Gayon.

Este presentará mañana la nueva proposición de ley para que se dé carácter legal a los presupuestos vigentes a fin de que puedan regir durante el año de 1890-91, para en el caso de que los que mañana ha de presentar el ministro de Hacienda no pudieran aprobarse antes de 1.º de abril.

Los republicanos combatirán esta proposición. La sesión se levantó a las siete y media.

En el expreso de esta mañana han llegado el señor presidente del Consejo de Estado y el director de la compañía arrendataria de tabacos.

Con motivo de pase a situación de reserva del vicealmirante D. Manuel de la Pezuela y Lobo, han ascendido: a contralmirante D. Zoilo Sanchez Ocaña, a capitán de navío de primera clase D. José Ruiz Higuero, a capitán de navío D. Emilio Butron, a capitán de fragata D. Julio Merás, a teniente de navío de primera don Mariano Mathew y a teniente de navío don Agustín Pintado.

El decreto ascendiendo a vicealmirante al señor ministro de Marina, no se ha puesto hoy a la firma de S. M. por un sentimiento de delicadeza del Sr. Rodríguez Arias.

Ya en alguna ocasión hemos consignado que una de las industrias que mayor progreso han alcanzado en Madrid es la de confección de ropa blanca, así como también que la casa que indudablemente marcha a su cabeza e imprime el buen gusto a este importante desarrollo es la de los almacenes del Louvre, ya sea por sus poderosos elementos, por la especialidad de sus grandes obradores ó porque importa directamente las primeras novedades y selectos modelos que produce la fabricación universal.

En esta ocasión, y con motivo de la espléndida exposición que este establecimiento modelo hace estos días de diferentes y magníficos *trousseaus* confeccionados por encargo de distinguidas familias para elegantes novias de esta corte y de provincias, a la vista sin duda de ese conjunto de tan ricas y perfectas fantasías, tanto esmerado gusto en escudos y cifras bordadas, y tanta superioridad y valor en encajes y aplicaciones, nos convenecemos más y más de que este ramo y esta casa alcanzan los límites de lo más adelantado que se conoce en este especialísimo ramo.

Creemos que las novias nos agradecerán que las invitemos muy eficazmente a visitar la actual exposición de los equipos dispuestos a entregar que tiene expuestos el Louvre, calle de Fuencarral, 2.

Hay se ha concedido el pase a situación de reserva al capitán de navío de primera clase D. José Ruiz Higuero.

Con este motivo ha firmado S. M. los siguientes ascensos: a capitán de navío de primera clase D. Fernando Martinez de Espinosa, a capitán de navío D. Enrique Alabete, a capitán de fragata D. Ubaldo Perez Cosso, a teniente de navío de primera D. Antonio Borrego y a teniente de navío D. José Butron.

El Sr. Mellado, acompañado del teniente de alcalde de la Latina, Sr. Parraga, ha visitado el Matadero, y con el del Hospital, Sr. Puch, la casa de socorro de dicho distrito.

Varios colegas de esta corte han dado cuenta de la discusión sostenida en la prensa de Paris entre el Dr. Betancés y el doctor italiano Faralli sobre los efectos curativos de las aguas azoadas, discusión que ha tenido en Paris gran resonancia y que ha terminado en terreno esperimental con un éxito brillante para dichas aguas azoadas.

Nos felices resultados que en Paris obtuvieron los doctores citados, son en España de antiguo conocidos, puesto que el invento es puramente español y en el establecimiento de aguas azoadas de la calle de Valverde de esta corte, de que es propietario el poseedor del privilegio y dueño del invento Sr. Conejo Soumossiers, se ven todos los días desde hace cinco años los brillantes resultados de esta medicación sobre todas las enfermedades catarrales agudas y crónicas y singularmente sobre los catarros simples, que tanto abundan en Madrid, y que, sin ofrecer gravedad, eutorpecian no obstante la vida ordinaria de los pacientes obligándoles a guardar cama algunos días, con el consiguiente quebranto de la salud y de las habituales ocupaciones de cada uno.

El concierto en honor del archiduque Alberto se verificará en la saleta, que ha sido convenientemente preparada.

En esta hermosa habitación del regio alcazar se ha levantado un tablado para los artistas y se han colocado divanes de terciopelo rojo para los invitados.

La saleta, la cámara, la antecámara, la sala de armas y el salon de tapices, están adornados con hermosas plantas de estufa y rica variedad de flores naturales. La profusión de luz da a los salones brillante y bellissimo aspecto.

Tapices de la historia de José, David y Salomon adornan la *furreria*. El personal subalterno de caballeriaz con pelucas empolvadas y trajes de gala cubrirán la gran escalera de Palacio. El té será servido en el salon de tapices.

Esta tarde han conferenciado a primera hora en el Congreso los señores ministros de Hacienda y Cos-Gayon acerca del momento que pudiera ser más oportuno para discutir la proposición del segundo sobre los presupuestos. El ministro de Hacienda hubiera deseado que se discutiese después que mañana hubiese leído los presupuestos de 1890-91, pero el Sr. Cos-Gayon ha insistido en apoyarla esta tarde, y así ha ocurrido por ser las proposiciones incidentales las que pueden discutirse a voluntad de los firmantes en el momento de presentarlas.

Hoy se ha verificado en la embajada de Austria el almuerzo en honor del archiduque Alberto. Han concurrido en representación del gobierno el presidente del Consejo y los ministros de Estado, Guerra y Marina.

Hoy han tomado posesion de sus cargos de consejeros de Estado los Sres. Hopp y Rodriguez Correa.

El Sr. Romero Robledo no concurrirá esta noche al té de Palacio porque obediendo la prescripción facultativa, no sale de noche de casa en atención al consuptado que sufre hace días.

Hoy ha habido tambien poca animación en el Congreso. Durante mucha parte de la sesión fue muy escaso el número de los diputados presentes y en el salon de conferencias la concurrencia ha sido menor que la del día de ayer.

S. A. el duque de Edimburgo saldrá mañana a las ocho para El Escorial. Regresará por la tarde.

Los señores Martos y general Cassola no podrán concurrir esta noche al té de Palacio por motivos de salud. El general Lopez Dominguez asistirá seguramente.

Mañana planteará en el Senado, si el gobierno la acepta, una interpelecion sobre la suspensión de los concejales del Ayuntamiento de Madrid, el senador reformista Sr. Bosch.

Esta tarde han conferenciado largamente en el Congreso el general Lopez Dominguez y el Sr. Gamazo (D. German). Nada concreto se ha dicho despues sobre la conferencia.

La proposición incidental pidiendo que se anteponga a la discusión del sufragio universal la del procedimiento electoral, no será defendida por el Sr. Romero Romero Robledo a pesar de lo anunciado, y probablemente se discutirá el lunes próximo.

Esta tarde han salido en el tren expreso para Sevilla SS. AA. RE. los duques de Montpensier, acompañados del jefe de su casa el Excmo. Sr. D. Rafael Esquivel y de la dama de honor de S. A. la infanta doña Maria Luisa. Los duques no se detendrán en Sevilla, sino que tendrán preparado, en el empalme de Sevilla con Cádiz un tren expreso que los llevará directamente a su palacio de Sanlúcar de Barrameda.

SS. AA. persisten en el propósito de pasar la primavera en Sevilla, en su palacio de San Telmo, recientemente restaurado.

S. M. la reina les despidió al pie de la escalera del Príncipe, y la infanta doña Isabel en la estación del Mediodía. Allí aguardaban para despedir tambien a los egregios viajeros, el señor ministro de Estado, en representación del gobierno, el gobernador civil de la provincia, el capitán general del distrito, el cónsul de Portugal y otras varias distinguidas personas.

BOLSA DE MADRID.—COTIZACION DEL 30

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 29, DEL 30. Rows include Deuda perpét. al 4 0/0 interior, Deuda perpét. al 3 1/2 exterior, etc.

La Bolsa ha bajado hoy por las muchas realizaciones verificadas, a más de venir en baja los mercados de Paris y Barcelona; la liquidación presentase, por tanto, un poco pesada.

Oro nuevo a 2'20. Onzas a 3'20. Isabelinos a 5'80.

BOLSA DE PARIS.

Apertura de la hoy: 4 por 100 exterior español, 75 7/32.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL 31 DE OCTUBRE

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Quintín y San Nemesio y su hija Santa Lucía, mártires.—Aniversario de la batalla del Salado.—Ayuno.

Cuarto creciente a las ocho y 45 minutos de la mañana, en Acuario. Frios.

Sol: sale a las 6'28 y se pone a las 4'50.

CULTOS PARA EL 31 Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en San Juan de Dios, y concluye el novenario de San Rafael, predicando por la tarde el Sr. Garrañada. Se hará procesion de reserva.

En San Pascual Jubileo perpetuo. En Santa Maria empieza el anual novenario a Nuestra Señora, siendo orador en la misa D. Antonio Acebo, y por la tarde el Sr. Bañesteros.

En la Catedral y San Ginés, solemne renovación. En San Pascual sigue la novena de Animas a las cuatro y media; orador, Sr. Manterola.

En Santa Maria, id.; al anochecer el señor cura. En San Luis, id. id.; Sr. Cardona.

En Santiago, id. id.; Sr. Grande. La misa y oficio divino son de la Vigilia.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora (Amor Hermoso en San Ginés).

tabledo en la parroquia de Santa Maria, celebra la comunión general el día 1.º del corriente, a las ocho de su mañana; en este día se suspenden los ejercicios de tarde, por estar ocupada la iglesia, celebrándose el 16 del mismo, por ser el aniversario de la piadosa instalación de este centro en esta parroquia al Sagrado Corazón de Jesús; a las cuatro y media se manifestará al Señor, rezándose la estación mayor y el santo rosario, sermón y dos puntos de oración, concluyéndose con preces y reserva.

CHARADA. Prima belleza a la del mar humilla: Cuando está a su orilla Las olas vienen a la playa a verte Y dos tomando tu marmora mano. Ante el rudo oceano Ser ofrezcote todo, hasta la muerte.

Solucion a la anterior: BELONA.

ASILOS DE LA NOCHE (Barrio de las Peñuelas, paseo de las Yserías.) En la noche del 29 se ha dado hospitalidad, cena y desayuno, en el del Sur, a 26 hombres, 6 mujeres y 1 niño.—Total, 33.

CASAS DE SOCORRO. El día 29 se asistieron en las de esta corte:

66 accidentes: 19 graves, 38 leves y 9 de pronóstico reservado.

ENTERRAMIENTOS El día 29 se dio sepultura en los cementerios de esta capital a 25 cadáveres y 5 fetos.

ESTADO ATMOSFERICO La temperatura máxima de ayer en el Observatorio de Madrid fué de 18'6 grados; la mínima, de 3'7.

El día de hoy en Madrid ha sido templado y a intervalos cubierto. El termómetro del Sr. Grasselli señalaba: 10 grados a las siete de la mañana, 16 a las doce del día y 18 a las tres de la tarde. El barómetro indica tiempo variable.

GOBIERNO MILITAR ORDEN DE LA PLAZA PARA EL DIA 30.—Parada: Saboya.

Jefe de Parada: señor teniente coronel de la Reina, D. Elias Robles.

Imaginario: señor teniente coronel de Wad-Rás, D. José Lecca.

Guardia del Real Palacio: Saboya, tercera seccion del cuarto cuerpo de ejército y 22 caballos de Lusiaña.

Imaginario: señor comandante de Puerto-Rico, D. Benito Tierno.

Visita de hospital: Manila, tercer capitán. Reconocimiento de provisiones: Reina, primer capitán.

Vigilancia para la primera y segunda zona, a las órdenes del señor jefe de día: teregro y cuarto capitán de Saboya.

VACACIONES MUNICIPALES El día 31, de diez a once de la mañana, vacaciona el doctor Baileguer a los pobres del distrito de la Audiencia en la casa de socorro, directamente de la ternera.

El 30 se vacunaron 8 en el distrito de la Universidad.

AVISOS UTILES Dr. Charles L. Cadwallader, americano dentista, antes con Dr. Warren, Barquillo 1

ESPECTACULOS PARA EL DIA 31 TEATRO REAL.—3.º.—1.º de abono.—Turno 1.º.—Lohengrin.

ESPAÑOL.—3.º.—2.º de abono.—Turno 2.º par.—Don Juan Tenorio.

COMEDIA.—3.º.—Turno 1.º.—Serie 1.º.—Los huérfanos.—El primer choque.

APOLO.—8.º.—Certámen nacional.—Marina (primer acto.)—Marina. (Segundo acto.)—Tierra.

LARA.—8.º.—Serie 2.º.—Turno 1.º impar.—Juicio de faltas.—Vivir para ver.—Entre parientes (estreno).—La escandalosa.

ESLA VA.—8.º.—Los trasnachadores.—(16.º).—Sevilla: Las hijas del Zebedeo.—(Segundo acto.)

ALHAMBRA.—8.º.—Sol. viaje alrededor del mundo.—El año pasado por agua.—La canción de la Lola.—El novio de doña Inés.—Viaje alrededor del mundo.

PRICE.—8.º.—Cármén. NOVEDADES.—8.º.—F. 19 de abono.—T. Impar.—Don Juan Tenorio.

INFANTIL (Carretas, 15).—8.º.—La gran montaña rusa.—El Aya (estreno).—Quién fue la libre.—La gran montaña rusa.

JARDIN DEL BUEN RETIRO.—Gran festiva.—Segunda ascension del globo Cid Campeador.—Mr. Newton.—Intermedios por la banda.—Entrada especial para niños 30 cents.

Gran montaña rusa, todos los días de ocho de la mañana en adelante. Precio de cada viaje 25 céntimos.

GRAN CIRCO DE COLON (Glorieta de Santa Bárbara).—8.º.—Gran función de ejercicios equestres y gimnásticos. GRAN CICLORAMA DE LA EXPOSICION UNIVERSAL DE PARIS (Alcalá, 16) desde las 10 de la mañana a las 12 de la noche. Entrada, una peseta; niños, 50 céntimos.

VENTA DE PINOS

En el monte de Valdecañas, distante dos leguas de Cuenca, se venden por subasta 44.120 pinos torcidos distribuidos en dos lotes, bajo los tipos y condiciones que se expresan en el pliego que se halla de manifiesto en Madrid, plaza de las Cortes núm. 3, contaduría del excelentísimo señor duque del Infantado, y en su administración de Cuenca, calle de San Juan núm. 4.

La subasta será doble y simultánea en Madrid y en Cuenca, teniendo lugar el día 16 de noviembre de 1889, á las doce de la mañana.

LOS FABRICANTES, COMERCIANTES Y COSECHEROS que quieran volocar sus mercaderías con provecho, se les ruega manden muestras y precios—corrientes á J. L. S. Hotel Penitenciar núm. 45.

Los que desde luego quieran comenzar sus géneros, se les permitirá girar por las 2/3 partes del valor de la factura, á 90 días vista sobre una casa de La Plata, garantía por Rancos de la misma plaza.

SE CEDEN HABITACIONES. Ballesta núm. 10, 2.º

SE VENDEN TRES CABALLOS. Dos de coche y uno de silla. Villanueva, 4, hotel, portería, darán razón.

CABALLEROS, CON ASISTENCIA á su casa. Ballesta, 3, 2.º

CABALLO ESTRANERO. Siete años, castaño, once dedos. Se vende. San Leonardo, 5.

AGUA DE LOZOYA. SE VENDEN. Don real fanerero. Puerta del Sol, 15, 3.º derecha.

HUESPEDES CON SIN BUENAS habitaciones. Infantes, 22, 2.º

PARTICULAR GABINETE Y ALCOBA. Jacometrezo, 74, pl. dcha.

PARTICULAR SE DESEA UN CABALLERO. Abada, 13, frutería.

PIANO NUEVO. RAZON. Capellanes, 10, almacén de sal.

SE DEN BUENA SALA Y VARIAS habitaciones. Sordo, 4, pral.

BAÑOS DE ARCHENA

TEMPORADA EXTRAOFICIAL PERMANENTE. El establecimiento continuará prestando todos sus servicios durante el mes de noviembre, con sujeción á las reglas y tarifas de las temporadas oficiales.

EL MUEBLISTA DE LUZON

CALLE DE LUZON, 7 (entrando por la calle Mayor). Inmenso surtido de muebles de todas clases; comedores, despachos, gabinetes, armarios de luna y sillas de regilla; venta al contado y 4 plazas mensuales, precios módicos. Catálogos.

LUNA LA CONFIANZA LUNA

EXPOSICION PERMANENTE. Ebanistería, tapicería, camas, espejos, lámparas, arañas, muebles franceses y de Viena.—Precios sin competencia.—Facilidades de pago á crédito.

LOS GRANDES TALLERES DE SASTRERIA

DE J. PITTARD ET FILS, de París, 22, RUE SAINT MARC (al lado de la Bolsa). Se recomiendan por sus altas novedades de primer orden, para trajes de fantasía y de SOIREE, así como por el esmero y prontitud con que atienden los encargos que se les hacen.

VERTEDERO GRATIS.

En el paseo de las Yeserías, próximo al puente de Toledo, en terrenos del señor de Santa Ana, junto á la fábrica Sr. del Carrecher.

ALMONEDA

Por aumentarse su dueño á Filipinas, se hace de muebles, objetos de arte, edredones bordados, jarrones de Sateuna y China, y varios ricos objetos difíciles de enumerar. Calle de Hermosilla núm. 1, 2.º. No se admiten preñeros.

SE VENDEN

Tres casas en Alcalá de Henares, bien situadas. Dirigirse en dicha ciudad, Plaza Mayor, 30, pral.

PART. SE CEDE BONITO GABINETE. Visitación, 17, pral.

UN EMPLEADO EN CASA PARTICULAR. desea la administración de una ó dos casas, tiene personas que le garantizan si lo exigen. Barcelona, 12, 2.º, darán razón.

TODO MADRID LO DICE Y ES VERDAD: para alombrar barato, Desengaño, 21, pral. Terciopelos alta lana para salones, á 20 rs.; Bruselas, á 12; Moquetas, á 6; todo colocado. Chuberski's á cualquier precio. Desengaño, 21, pral.

ASÍ

que se van enterando muchas familias de la baratura de nuestros precios, se apresuran á hacer sus compras en nuestro nuevo local, donde como pagamos muy poco de alquiler, vendemos á precios baratísimos, perchas, muebles de Viena, relojes, bisutería, quincalla, perfumería, bebés, juguetes finos y demás efectos de barar.

Bazar Ibo, Leganitos, 63.

P. GABINETE CON ALCOBA. Príncipe, 1, portería.

CLARENS NUEVO 45 Ds. MEDIO Clabono; herlina chica con librea 2'50 pts. hora; grande á tronco 3'50. Tomar 3 horas. Esperancilla, 16.

†

El Excmo. é Ilmo. Señor **DON FEDERICO FERNANDEZ** Vallín y Alvarez Albornoz, falleció el 1.º de noviembre de 1882.

Todas las misas que se celebren el día 1.º de noviembre en la iglesia de las Niñas de Leganés por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho señor.

Su viuda y hermanos ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

ALMONEDA. NO SE ADMITEN

Aprenderos. Hay silleros. Piano camas, arañas. Montero, 8, pral.

Almidon

MACK

de doble fuerza



Con esta nueva preparación se plancha con sorprendente rapidez y facilidad, obteniendo un lustre y tesura extraordinaria. Un Fabr. Inv. H. Mack, Urm s. D. Se vende en todas las Droguerías y Almacenes de Ultramarinos. Precio Pes 0.90 por caja de 1/4 Ko. 0.45 por 1/2 Ko.

Depositorios en Madrid: Carlos Pral, viuda de J. Levis.

SE VENDEN UN CLARENS USADO Villanueva, 4.

P. CEDEN GABINETE. RAZON. Torres, 4, portería.

SE ABONA LINDO Y CLARENS. Santo Tomé, 6.

ALMONEDA DE RICOS con 80 por 100 de rebaja y solo por ocho días. Doña Bárbara de Braganza, 18, bajo dcha., de 10 á 6.

LIQUIDACION De espejos y marcos por cesación del comercio. Jacometrezo, 17.

BODAS Y BAUTIZOS A mitad de precio que las tiendas. Inmenso surtido en cestas, platos y caprichos de cristal y porcelana para dulces. Lo mismo que los tan de moda vasos Enrique II. Hortaleza, 86, 2.º.

TEATRO REAL Se ceden funciones 2.º, 5.º, 3.º y 11, palco plata. New England. Carrera de San Jerónimo, 29.

PART. SE CEDE ESPACIOSO GABINETE, chimenea. Clavel, 4, 2.º izquierda.

TROCINO Y MANTECA á 3 Rs. 1/2. 1.º. Salsicha, longaniza y lomo magro, á Espíritu Santo, 13.

ALUMBRADO EN LOS CEMENTERIOS

44, PRECIADOS, 44, antes 70.

LA FUNERARIA.

Los encargos para el alumbrado en los cementerios en el próximo día de Difuntos, se reciben hasta el 30 inclusive.

FANTÁSTICAS Y ELEGANTES CORONAS

de porcelana, tela y pluma, construidas en Viena, Munich y París

500 CORONAS DE PORCELANA

construidas única y exclusivamente para esta casa, se acaban de recibir.

60, ALCALÁ, 60.

CORONAS FUNEBRES

25, PRECIADOS, 25, frente á la plaza del Callao.

Han llegado las últimas expediciones de coronas fúnebres, de tela, seda, pluma y porcelana.

Modelos especiales para esta casa. IMÁGENES Y ARTICULOS RELIGIOSOS.

VENTA

El día 4 de noviembre próximo, en subasta voluntaria y bajo el tipo de 27000 duros, se vende una casa de moderna y sólida construcción, en esta corte: mide 8827 pies, 32 décimos y renta al año 9168 pesetas. En la notaría del Sr. Alvarez Peligros, 4, está de manifiesto el pliego de condiciones.

LUNAS

en blanco, plateadas, grabadas y viseladas. SION Y GUGEL Calle de la PALMA ALTA NUM. 2, MADRID

COCHES BUENOS Y BARATOS de todas clases, se venden ó cambian. Redondilla, 6.

DINERO

sobre muebles en grandes y pagueñas partidas, sueldos, alquileres y toda clase de garantías con prontitud y absoluta reserva. Hipotecas al 6 por 100. BARQUILLO 12, 1.º TEL. 4126

TAHONA

con dos magníficos hornos, pozo y censer para la elaboración del pan, se alquila en la calle de Monserrat, número 28. En la misma casa darán más noticias.

MALES VENÉREOS de la matriz y orina. Consulta de 2 á 4. Valverde 3, bajo.

DINERO BARATO sobre sueldos y muebles. Hileras, 16, 2.º Izq.

MODISTA Elegante confección de vestidos y abrigos; prontitud y economía. Cedaceros, 10, pral.

Antigüedades se compran. Campomanes, 8, pral. dcha. Teléfono 830.

VINOS FINOS DE MESA

de Arias-hermanos, Barquillo, 82. — Teléfono 2019. Desde 35 céntimos botella. Único y exclusivo depósito de las verdaderas y acreditadas marcas. Cepa Rioja y Rioja Clarete.

SOBRINOS DE GUINEA

GRAN CONFITERIA Y REPOSTERIA Para bodas y bautizos lo más nuevo y elegante en cajas, saquitos, bolsos y platos de cristal, diez modelos diferentes, desde 6 pesetas, bien adornados, con esquisitos bombones. CARRETAS, 27 Y 29.

ARRENDAMIENTO EN SEVILLA

Por ausencia de la familia se cede en arrendamiento la magnífica casa llamada EL PARAISO, situada en el PASEO DE LAS DELICIAS, completamente amueblada con todo confort, incluyendo gas, agua, teléfono, caballo, coches, vaca, gallinera y los productos del jardín. Dirigirse en primer lugar á doña Rómula de Biet, Preciados, 35, entresuelo derecha. Madrid.

FERNET-BRANCA

Especialidad de BRANCA HERMANOS, Milan

ÚNICOS QUE POSEEN EL VERDADERO PROCEDIMIENTO Grandes recompensas en las primeras exposiciones internacionales.

1888, LONDRES, GRAN DIPLOMA.—BARCELONA, MEDALLA DE ORO 1888.

El FERNET-BRANCA es el licor más HIGIÉNICO y el ANTICOLÉRICO más conocido; hace VEINTICINCO AÑOS QUE SU VERITABLE EFICACIA VA SIENDO CADA DIA MAS RECONOCIDA Y COMPROBADA EN EUROPA, AMÉRICA, ORIENTE Y ÁFRICA; lo recomiendan las eminencias medicas, y su uso se ha extendido á los hospitales.

Certifican sus excelentes resultados notables autoridad medicas.

Representantes: Sres. POLLI Y GUGLIEMI; Barcelona, Bárbara, 16.—Concesionarios para la América del Sur, Carlos F. Hofer y C., Genova.

†

DÉCIMO ANIVERSARIO. EL SEÑOR DON FRANCISCO SAINZ SANTA MARÍA Y TORRES teniente de Estado Mayor, falleció á los 49 años de edad, el 31 de octubre de 1879.

R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 31 en las iglesias parroquiales de San Sebastian, Cristo de la Salud y capilla del Carmen (hospital), por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por su eterno descanso.

¡¡¡Rogad á Dios por él!!!

†

XIV ANIVERSARIO EL SEÑOR DON JUAN ZORRILLA Y TORRE del comercio que fué de esta corte falleció el día 31 de octubre de 1875.

Su hermano D. Santiago, sus sobrinas D.ª Enriqueta y D.ª Lucila Zorrilla y sobrino político D. Julian Ruiz, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios y se sirvan asistir á la misa de vigilia que mañana 31 á las once de la misma, se celebrará en la iglesia del Carmen (hoy parroquia de Santa Cruz).

Todas las misas que se celebren dicho día en la citada parroquia de Santa Cruz, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho señor.

JARABE PECTORAL

DE SANCHEZ OCAÑA. Cura radicalmente la tos y los catarrros del pecho, por rebeldes que sean, y se recomienda mucho contra el asma, tisis, opresión, etc. etc. Frasco, 10 rs. Farmacia Atocha, núm. 35, frente á la de Relatores.—Teléfono 33.

†

La señora **DOÑA LUISA PALÓS Y FERRER** falleció el día 31 de octubre de 1885 y su esposo EL SEÑOR DON DOMINGO ELGUERO Y MABROQUIN el día 7 de abril del mismo año R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 31 del actual en las iglesias de San Ignacio y de San Antonio del Prado, por los señores sacerdotes adscritos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de los finados.

Sus hijos, nietos, hijos políticos, hermano, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarlos á Dios.

†

LA EXCMA. É ILMA. SEÑORA **DOÑA FRANCISCA GONZALEZ-SALAZAR DE ORTEGA** falleció el día 23 de octubre de 1889, á las cuatro de su tarde. R. I. P.

Su viudo, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, ruegan á sus amigos que por olvido no hayan recibido escueta de invitación, se sirvan encomendarla á Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar el jueves 31 del corriente, á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San José, en lo que recibirán favor.

Todas las misas que se celebren en la referida iglesia durante el funeral, serán aplicadas por el ama de dicha señora. El duelo se despidió en la misma.

LA SOCIEDAD GENERAL

DE

ANUNCIOS DE ESPAÑA

HA TRASLADADO SUS OFICINAS Á LA

CALLE DE ALCALÁ, NÚMS. 6 Y 8

donde sigue admitiendo anuncios, reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.